



Уважаемые организаторы и участники форума!

Невозможно переоценить роль строительного комплекса в социально-экономическом развитии страны. Новые детские сады и школы, хорошие дороги, современные жилые дома и предприятия, стадионы и спортплощадки, больницы, парки и скверы – необходимое условие полноценной, комфортной жизни людей. А повышение ее качества – главная задача, поставленная перед нами Президентом России.

Строительную отрасль называют локомотивом экономики, и это абсолютно справедливо. Регионы живут, если идет строительство, стимулирующее работу множества других отраслей экономики, развитие науки, новых технологий, дающее рабочие места. В самые непростые времена строительный комплекс страны решал поставленные перед ним задачи, демонстрируя высочайший профессионализм и ответственность.

В последние годы в Новгородской области активно ведется строительство социально значимых объектов, многоквартирных домов, благоустройство общественных территорий, в котором участвуют жители региона. Наша стратегическая цель – обеспечение достойного уровня жизни каждого новгородца!

К успехам Новгородской области 2022 года можно отнести высокий показатель обеспеченности жильем в расчете на одного жителя. Более 16 тысяч человек улучшили свои жилищные условия.

Объем ввода жилья в регионе в прошлом году составил 343,9 тысяч квадратных метров, из них 98 тысяч квадратных метров приходится на многоквартирные дома. При этом наблюдается увеличение объема ввода индивидуальных жилых домов.

Несмотря на значительное удорожание основных строительных материалов и перебои поставок, в прошлом году в Новгородской области завершена реконструкция набережной Александра Невского,

Софийской набережной, улицы Ильина, части Левобережных водоочистных сооружений в Великом Новгороде, площади Свободы в Валдае, набережной Октябрьской революции в Боровичах. Построены физкультурно-оздоровительный комплекс в Великом Новгороде, детский сад на 140 мест и школа на 550 мест в городе Малая Вишера.

2023 год в Новгородской области можно смело назвать годом «большой стройки». На территории региона реализуются такие амбициозные проекты, как строительство особой экономической зоны «Новгородская», университетского кампуса, инновационного научно-технологического центра «Интеллектуальная электроника – Валдай», школы для одаренных детей, реконструкция Новгородского академического театра драмы имени Ф. М. Достоевского.

Безусловно, как и другие субъекты России, новгородская строительная отрасль столкнулась с новыми вызовами, требующими нестандартных решений, сосредоточения всех сил, изучения и использования лучших практик в этой сфере для повышения производительности и качества строительных работ. В связи с этим руководители регионов, строительного комплекса рассчитывают на экспертные решения форума. За несколько последних лет он стал авторитетной площадкой для освещения успехов и достижений в строительной сфере, выработки решений по ключевым вопросам отрасли, обмена опытом.

Убежден, что очередная конференция поможет нам найти ответы на самые актуальные вопросы в области строительства, будет способствовать укреплению отрасли и решению стоящих перед ней задач.

Желаю всем плодотворной работы, новых идей, реализации намеченных планов!

Губернатор Новгородской области

А.С. Никитин

2023 год